

СОСМО
№ 17



УЗОРЫ

Стала получателем социальных услуг сразу как вышла на пенсию. Возраст не велик, да здоровье слабое – помощь нужна. Взяла вязание – в руках спицы замелькали, мысли полились рекой. Родители нас детей воспитывали работающими, уважительными ко всем людям. Жили в хуторе одной большой семьей. И радость и горе делили, вместе на работе, вместе в праздники. Родители определили меня в Ростов на повара учиться. Стыдно было их подводить – и училась хорошо и практику с отличием прошла. Приехала домой и с папой в колхоз пошла работать. Определил меня председатель З.Т. Осипов в колхозную столовую. Помню еще гужевой транспорт. Наготовим в столовой рано-ранёшенько и пирожков и булочек и котлет и картошки, везем в поле хлеборобов кормить. Обеспечивали своей столовской продукцией и школу. Всегда люди нашу еду хвалили, потому что старались – на работу не опаздывали, не ленились содержать все в чистоте. На субботники ходили с радостью и поработать и песни попеть. А песни пели так, что мороз по коже – сейчас так ни кто не поет. Праздники бывало и возле речки встречали: и уха и рыбка жаренная и раки в ладонь не уместишь. С нами подрастали дети – учились, женились, своими семьями обзаводились. У меня трое детей. Сынок старший в Волгодонском районе живет. Дочь Александра в Москве. Младшенькая Светочка учиться в Москве, живет со старшей сестрой.

Вот и пролетела вся жизнь, как весенний ветер. В руках вязание приобрело смысл. Старалась раппорт соблюдать, да видно где-то сбилась. Присмотрелась – да узор еще и лучше вышел. Вот так и социальное обслуживание – как петельки в узоре. Заведующая знает какого работника куда направить, часто приходит, предлагает пользоваться различными услугами. Я очень благодарна Наумик Ольге Георгиевне за её внимание, уважение к моим проблемам. В нашем хуторе социальное обслуживание имеет яркий, красивый узор – каждый день он разный, он меняется, но от своих перемен становится только нужней и желанней.

Х. Войнов.

Портянко Людмила Петровна.

2015/2

Спасибо за прекрасные мгновенья, за все слова и за души тепло...
Спасибо за твои прикосновения! Ах, как же мне с тобою повезло!

Я подобрала слова благодарности в адрес замечательных женщин Кривоносой Татьяне Александровне и Ирюпиной Татьяне Анатольевне.

Выбрали они для себя профессию сложную, а для людей пожилого возраста и инвалидов нужную каждодневно, необходимую ежеминутно. Благодарю вас, мои любимые работники социального обслуживания!

Ваши руки и сердца сделали большое благо – я, после неожиданной болезни могу говорить, сидеть и даже немножко передвигаться. Конечно основной уход за мною осуществляет муж – верный и преданный, заботливый и родной.

Но сколько заботы, добра и квалифицированной помощи я получаю от вас! Желаю своим Татьянам здоровья, счастья, укрепкого уклада в семье.

Х. Войнов Сузанна Жданова инвалид 1 группы



2015

Солнышко



Не ждала – думала: «Еще не скоро». А вот и нет. Пришел день – и нате вам – 90 лет! Молодой смеяться будет: «90 лет – вот это да!», а старый скажет: «А когда же они, эти 90, позади остались? Что в жизни было – как и где?».

Мои годы рассыпались на мелкие лучики счастья. Воспоминания вспыхивают яркими, теплыми маленькими солнышками. Солнышком, мамыны руки были. Солнышком, любовь моя казалась к мужу. Детки мои золотые, солнышком родным были. Где вы мои солнышки? Теперь одна, часто в окно смотрю – рассвет встречаю. За рассветом и солнышко в дом приходит - Верочка, мой социальный работник. Сразу в доме моем становится тепло, вот и молоком парным запахло. Верочка скажет: «Дмитриевна, завтракать пора...». Вот и медицинская сестра на пороге «Дмитриевна, как здоровье» спросит. Спасибо вам, милые девочки! Спасибо за то, что солнышко меня и сейчас теплом согревает.

Х. Войнов

Гольцева Клавдия Дмитриевна

2016
Люблю и благодарю.



На надомном обслуживании я нахожусь уже много лет, но одинокой себя не чувствую.

День начинается с прихода моей помощницы Таички Сёмиковой. У неё в руках все горит и улыбаясь, беседуя со мной, успевает в доме порядок навести и по хозяйству помочь.

А там и постучит в дверь медработник Татьяна Александровна Кривоносова «Здравствуйте» - за этим словом пожелания мне здоровья, хорошего дня. Медсестра проверит артериальное давление, измерит глюкозу крови, посоветует диету.

А если понадобится что-то отремонтировать, то у нас в отделении есть ремонтный рабочий Коновальцев А.В. Алешечка и кран починит, и забор поправит и амброзию покосит.

Все эти люди заботятся обо мне. И я благодарна им за то, что они у нас есть, и я их очень люблю!!!!

х. Войнов

Горovenko E.P.

2016 г

Одинокие вечера



Молодой была – одни заботы. Большая семья - детей четверо, работа в колхозе, своё хозяйство, огород. Всегда хотела, чтобы дети ни в чем не нуждались, не пошли по плохой жизненной дороге. Старалась во всем: работала – куда пошлют, переживала, чтоб бригадир замечания какого не сделал. Дома управлялась, не замечала – устала я или нет. Вечерами детей обшивала, любила вязать. Время шло. Дети выросли работящие, уважительные к людям. Давно у них свои семьи и заботы, но со мной они каждый день разговаривают по телефону, часто приезжают, стараются мне помогать. Сейчас живу одна. Уважаю и считаю нужным социальное обслуживание. Как хорошо, когда приходит социальный работник. Танечка моя, тихо и незаметно переделает много работы, пока поговорим с ней обо всем, что дорого сердцу, что нужно и важно, а порой и просто так. Мы с Таней и посмеёмся, и погрустим, можем помечтать и запланировать работу на завтра, можем увлеченно обсудить телепередачу, прочить статью и много чего можем. Незаметно и вечер наступает. Одинокий теперь он у меня. Но я знаю, что завтра придет Таня – закипит в её руках работа, да и мне будет некогда.
Х. Войнов. Елена Ивановна Власова.

2015 г.

Я живу в хуторе Войнов 14 лет. Работы не боялась, имею звание «Ветеран труда» за многолетний добросовестный труд. Сейчас из-за тяжелого заболевания пользуюсь социальным обслуживанием и считаю что эта служба самая необходимая и нужная для людей утративших здоровье. Вспахать огород, запастись дровами помогает глава сельского поселения. Виталий Викторович Гончаров посещает мой дом и по другим вопросам жизнеобеспечения. Обследоваться в больнице, пройти курс лечения на дому помогает медицинская сестра Кривоносова Татьяна Александровна. Татьяна Александровна осуществляет контроль моего здоровья, дает нужные профессиональные советы. Ежедневно меня посещает социальный работник Кислая Оксана Михайловна. Благодаря ей в моём доме чисто, уютно, обеспечена я продуктами и лекарствами. Заведующая отделением социального обслуживания посещает меня регулярно. Ольга Георгиевна Наумик очень внимательно относится к моим просьбам. Помогает оформлять необходимые справки, консультирует по различным вопросам, организует обследование, в том числе и в областной больнице. Спасибо вам всем за помощь. Поздравляю всех работников социального обслуживания с профессиональным праздником! Здоровья вам и счастья!

Инвалид 2 гр. Ветеран Труда Фомина Лидия Константиновна.

Х. Войнов

02.04.15г.

ФОТОГРАФИЯ НА ПАМЯТЬ



Февральский ветерок баюкает за окном одинокие снежинки. Сегодня мне 80 лет. Жду к вечеру гостей. Рада буду и детям и внукам и любимице правнучке и соседям.

Старенький, видевший виды фотоальбом, согревает сердце памятью, Большая дружная семья началась с меня. Пришло время выходить замуж, да и вышла. Первая родилась Любаша, потом сынок Коленька и маленькая Галочка. Муж вел себя разгульно, опереться на его плечо не удалось. Уехала куда глаза глядят с тремя малолетками. Чужие люди приютили, стала работу искать – на завод взяли. Целый день работаю, а сердце болит – разрывается, как они там одни дома. Приду вечером, а рёву – крику полон дом. И грязные и не кормленные и между собой передрались. Пошла к директору завода – дали места в садике, комнату в общежитии.

Появилась первая семейная фотография. Я на неё худенькая, робкая, с глазами полными надежды. Жизнь крутила меня как лодочку на воде. Встречались люди разные, но везло на отзывчивых, добрых, работающих. Такой и я была, такими и детей воспитала.

Альбом толстел от фотографий: вот старшенькая в первый класс пошла, вот я с кумовьями на природе, во 9 мая с флагами идем, вот дом на хуторе купили, вот с соседкой на лавочке сидим, вот внучка Наташенька в гости приехала, вот и правнучка – красавица радует своей лучистой улыбкой.

Утром заведующая социальным обслуживанием на дому пришла. Как приятно, что нашла время на тёплые, искренние слова для поздравления. Вот и социальный работник на пороге: «Лидия Ивановна! Дорогая! С днем рождения Вас!»

Социальное обслуживание для меня это огромный сверкающий красками надежды мост между разными берегами, событиями, встречами, новостями. А вот и фотография на память о сегодняшнем дне.

Место в моем альбоме еще есть, спасибо работникам социального обслуживания Наумик Ольге Георгиевне, Хрипченко Наталье Алексеевне, за то, что лодочка моей жизни продолжает своё путешествие.

09.02.2015г. Х. Войнов

Карасёва Л.И. ветеран труда, почетный донор.